

临汾路街道的疫情管理“效率革命”

这完全就是一场“效率革命”，原本要花费很多时间，现在只要点击鼠标1秒就能完成通知工作。

□ 记者 | 应琛

“原先返沪居民到居委会做好回沪登记后，我们还需要把居民的情况一项一项输入电脑，制作汇总表。现在，返沪居民在小区入口直接扫二维码登记信息，后台就能看到他的相关记录。”2月19日，静安区临汾路375弄居民区党总支书记吕文洁轻点鼠标，向《新民周刊》记者演示了返沪人员登记信息表自动生成的全过程，“只需要一秒钟，‘智慧临小二’系统就能为我们自动生成表单，太方便了”。

这里是临汾路街道，位于上海市静安区东北部的一个大型居住社区。

借助信息工具和完善的管理，数据代替人工“跑”起来，临汾路街道的基层干部们精力集中了，工作效率提高了，面对防疫“大考”的底气也更足了。“要把基层干部从一些无谓的事务中解脱出来，让他们集中精力、轻装上阵，心无旁骛战斗在第一线。”临汾路街道党工委副书记厉蕾说。

发口罩，也要讲科学

居民在自家楼栋口扫描贴在墙上的二维码，登录“智慧临小二”防疫服务平台，点击预约口罩，在下拉菜单中选择自己的地址，并填写姓名和电话。提交后，居民就能看到一个预约号，稍后也可以在平台上的“我的”里查询。

2月初，上海市政府不断优化口罩供应方式，采取“居委会预约登记+指定药店购买”的方法来解决市民口罩难买、排队争购的问题。

临汾路街道仅用了一天半时间，联合同济大学经管学院智



扫码完成口罩预约、返城人员登记。



慧城市研究所，赶在2月3日全市第一批口罩预约启动日之前正式上线了“智慧临小二”防疫服务平台。预约登记第一天，登记工作从早上8点30分开始，仅仅过了5分钟预约登记就达1200户，预约峰值一分钟达到380户。

“我们街道可以实现全部网上预约，是因为临汾路街道的基础数据非常准确，居民只需要选择地址，而非输入地址，保证了格式统一且每个地址只能预约一次。万一发生选错的情况，居民只要电话居委会就可以解决。”临汾路街道“智慧临小二”的负责人向《新民周刊》介绍道，后续由街道把口罩运到居民区，居民只需要在居委会进行购买，“这样做居民可以少跑一段路，少排一次队，在减少了人群聚集风险